

LA ALEGRÍA DEL 14 DE ABRIL, UNA VEZ MAS, ERA EL RECUERDO DEL PUEBLO ESPAÑOL CON LA VIEJA NOS TALGIA DE SU REVOLUCION PENDIENTE.
JOSE ANTONIO.

Nuestra aviación gloriosa derribó ayer en combate catorce aparatos marxistas

Entre tanto el invencible Ejército del Caudillo asalta y toma alturas en el frente de Teruel; prosigue su ofensiva triunfante en los sectores de Puebla de Valverde y Alcalá de la Selva, y avanza irresistiblemente en el frente de Castellón, sin que los esfuerzos y contraataques rojos puedan detenerlo.

UN ARTICULO DE CONCHA ESPINA DESAPARECIDOS

Por que muertos, mucho peor si se busca en el luto precario de algunas creaciones. Nadie recoge amorosamente sus cenizas al ocre de la gleba con llanto, para convertirse en cenizas.

No se guardan las señales tangibles del martirio que se ignora.

Los desaparecidos en esta lucha terrible del Bien contra el Mal, quedan a menudo recatados en la siniestra procedencia de los fantasmas, hoy pobladores de tantos sueños febriles y dolientes.

Recuerdo entre muchos el drama de un soldadito incorporado forzosamente a las milicias rojas, y denunciado como falangista porque se le había oído rezar. Actuaban ronceros y éstos por el campo de Luzmea con tropas derrotadas de los sin Dios.

Soldados que se permitían el lujo de rezar en sus labios unas oraciones en sustitución de las habituales blasfemias y de los juramentos comunes a los comunistas.

Precisamente cuando ya resonaban por los montes las baterías de Franco, creían en el aire azul de las alturas las banderas españolas, una cinta de listillos y de sagrados lienzos que sucedían desde las cumbres la liberación de cada valle en cada triunfo nacional.

Aquellos mozos tenían que ser de Falange. Y había que matarlos para escarmiento de traidores y de «señoritos». Una pinta la suya. De seguro eran republicanos, porque gastaban una ropa interior de mucho postín y unos modales demasiado finos...

Yo les dije a estas cuatro víctimas un responso doliente allí mismo, cuando aún repentinamente en el paisaje atroz las matanzas el eco de las pistolas.

Entonces, apenas libre de la cadena de la iglesia parroquial de dos hermanos naturales de Torrelavega, hijos de una señora vinda.

Supe el apellido de aquellos mártires cuando como una reliquia el recordatorio de su sacrificio, atención de una madre que merece ser española.

Pero... ¿Y los otros dos soldados?

Esperaba yo conocer sus nombres y antecedentes, para situarlos desde la tumba hasta la tumba pavorosa de Luzmea. Para cumplir mi obligación voluntaria y natural de cronista en la zona agreste de los crímenes, donde me abandonó el Destino.

Y porque siempre se ha honrado mi fama al servicio de los caídos y de los olvidados, muchos más sin sus héroes, cuyo hecho elevan su clase social que alcurnias más ilustres del mundo.

Pero transurren los días y los meses y nadie pregunta por aquellos falangistas inmolados; nadie los nombra ni escribe su martirio, allí en el huerto penoso donde reposan arrastrados fuertemente desde el sitio donde estuvo un altar mayor barroco y admirable, para uno de los templos montañeses más interesantes como parroquia de municipio rural.

Este cementerio, varias veces sagrado para mí en virtud de sus lápidas, es hoy santo doblemente por guardarse bajo alfombra los restos de dos españoles que habrán dado por desaparecidos.

Los que fueron inmolados con los dos compañeros en el lugar donde estuvo Sagrado y se alzó la excelsa Custodia. Allí quedan todavía los impactos de las balas pistoleras, sobre una columna donde se apoyaba la mesa del altar en el muro interior del ábside.

La bestia roja hizo patíbulo satánico en aquel resalte, única huella del pres-

DESCENDIENTE DE LOS VIRREYES

UN VOLUNTARIO

Nuestra guerra apasiona al mundo. La Justicia de la Causa Nacional en cuenta más allá de los mares defensores entusiastas, que sienten la grandeza histórica de España.

Son los hijos de la vieja loba, colonizadora de América. Saben que con los hombres del Frente Popular español parece el concepto de patria tal como lo entendieron aquellos nobles castellanos, creadores de un Imperio. España dejaría de ser España para convertirse en un feudo de Moscú.

Por eso en todas las Repúblicas americanas existe una corriente de opinión, fervorosamente adicta al Generalísimo. A través del foso cañamazo de las intrigas internacionales ábrase paso el clamor de nuestras victorias, que hermanos nuestros de América celebran como suyas.

Y, tradúcese en mensajes de aliento, y en aproximaciones económicas, y en voluntarios de guerra.

Voluntarios de guerra que son como mensajeros de la Hispanidad.

Y que quieren llevar también su trozo de gloria en la gran Cruzada emprendida contra los enemigos de España.

UN VOLUNTARIO DESCENDIENTE DE VIRREYES

Francisco de Velasco lleva cinco meses peleando en España. Es de Méjico, y desciende de dos virreyes. Ha redó de sus antepasados ese exaltado amor a la Madre Patria, que le trae a las trincheras. Para confundirse con los luchadores anónimos. Para morir cuando le llueve la hora.

Para cantar en la tierra del heroísmo la canción de la muerte, que solo cantan los enamorados de la vida.

Francisco de Velasco descendiente de virreyes, es un soldado más en el Ejército de Franco.

He citado el mayor blasón que a la heráldica de sus mayores.

EN LA BANDERA "MARRUECOS"

UN PAIS QUE CAMINA A LA DERIVA

—Vine a España — dice mi interviado — e ingresé en la Bandera falangista de Marruecos, que manda el comandante Fernández Cuosta, hermano del ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Pocos días de retaguardia, y a los frentes. Barrio de Userra, Cáceres, Carrascalejo, Villar del Pedroso... En cada uno de esos sectores, la falange "Marruecos" fué dejando huellas de bravura admirable. Algunos de sus mejores componentes cayeron; más no importa. Porque los que caen son estímulo y aliento de los que quedan; mártires acaso, del mañana, y alegres combatientes siempre. Alegría de guerra que conduce al triunfo. Porque nace de la caldera de un patriotismo desbordante.

Es un mejicano quien me habla en tan elevados tonos patrióticos. Un mejicano que pierde la nacionalidad por venir a España.

¡La España que amaron tanto sus antepasados!

Hablamos de Méjico. De aquel lejano país, que desoyendo la voz de las tradiciones, camina a la derivapor un proceloso mar de pasiones políticas. Camina a la deriva, aquel lejano país de Méjico, porque unos gobernantes, en tregadas de pies y manos a Moscú, lo quieren así.

La intervención de Rusia y el juicio yanke son factores determinantes de la ruina de Méjico — afirma mi comunicante.

Pero, por encima de esa situación caótica con agitadores moscovitas, floja, como una bandera de esperanza, el patriotismo de una minoría selecta que es ariete del Frente Popular. Son las "camisas doradas". De acción falangista, y con el calor falangista de las Falanges Españolas.

Palabras de Francisco de Velasco y Uria.

Cuando las pronuncia, ábranse sus ojos en arcos de optimismo. Y, su voz, va sonando con resonancias nostálgicas.

¡Si tuviésemos allí un Caudillo como Franco!

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Nuevamente durante la noche pasada atacó el enemigo algunas posiciones de los sectores de Sort, Tremp y Serós, siendo rechazado brillantemente y causándose muchas bajas.

En el frente de Teruel, sector de Mosqueruela, nuestras tropas asaltaron anoche por sorpresa las alturas del vértice Cespedosa y todas las situadas al norte de la carretera de Linares de Mora hasta el kilómetro 43, desalojando de ellas al enemigo fuertemente atrincherado y poniéndole en precipitada huida. Hoy ha continuado el avance persiguiendo a los rojos completamente desmoralizados, que han cedido fácilmente el terreno, ocupándose y rebasándose por nuestras fuerzas el vértice Candalear, El Cerezal, pueblo de Linares de Mora, vértice Franco, todas las alturas de la loma de La Moleta y su continuación en dirección sureste, hasta rebasar Puerto Mingalbo, pueblo de Puerto Mingalbo, alturas al sur del mismo en la Sierra del Villar y Masía de Zapí.

Se han hecho al enemigo gran cantidad de muertos y prisioneros y se le han cogido gran cantidad de armas y municiones.

En el sector de la Puebla de Valverde ha proseguido también nuestra ofensiva, habiéndose liberado el pueblo de dicho nombre, cortando la carretera a Camarena y ocupando, entre otras posiciones, la cota 1.400, Las Batiosas, Ermita de San Cristóbal y kilómetro 24 de la carretera de Sagunto.

En el sector de Alcalá de la Selva se ha conquistado y rebasado la cota 1.622 en el Puerto de San Leonardo, causándose a los rojos el más elevado número de bajas y haciéndose 105 prisioneros.

En el frente de Castellón se ha ocupado totalmente el macizo de cota 1.200 al sur de la Masía de Tárrega en el sector de Arés, así como el empalme de carreteras. También se han ocupado y rebasado, el bosque situado sobre la Masía de Barranquet al este de Culla, la cota 1.233 y el vértice Nevera. Se han cogido muchos muertos y gran cantidad de armamento. El número de prisioneros hechos en este frente, fué en el día de ayer 164 sobre los que se hicieron constar en el parte, y hoy 407 más.

En el aire han sido derribados hoy en combate aéreo 14 aviones rojos, de ellos 12 «Curthys» y 2 «Boeings».

La aviación enemiga, siguiendo su criminal costumbre, ha bombardeado en Palma de Mallorca, no los objetivos militares, sino el casco de la población, como lo prueba el hecho de haber caído bombas sobre el Instituto de segunda enseñanza, no habiendo causado víctimas entre los estudiantes porque los 800 que había estaban en el refugio del edificio.

Salamanca, 31 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.
De orden de S. E.; El Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

EMPRESAS Y CONDUCTAS

En un régimen totalitario se hace de necesidad la intervención decidida de su Gobierno en este valor máxulo por excelencia entre todos los que hoy ejercen potencia política en el mundo; no es posible admitir que un Estado fuerte—si es que quiere conservarse—adopte una posición de indiferencia ante la Prensa. A la nación le conviene estar alerta ante todo contra esa invasión de libertades forjada en las rotativas; de ahí que el ministro del Interior, nuestro camarada Serrano Suñer, haya dictado con visión acertada las normas y directrices del nuevo Estado en este aspecto y haya intervenido eficaz y revolucionariamente en un problema de gran trascendencia para la misma vida de ese Estado.

La Prensa ha intervenido como actor principal en todos los desastres nacionales diferenciándose sólo de los demás coautores—como decía Onésimo—en que al final de la tragedia, ENTERRANDO CON DESFAZATEZ EN SUS ARCHIVOS MIL PRIORAS ACUSADORAS DE SUS PROPIAS CALUMNIAS, aparecía en el ápice de la irresponsabilidad, es-

curriendo el bulto y lanzando al pueblo cada día a una nueva confusión.

Hacemos esta afirmación porque nuestro amor a España es tremendo y celoso, y elegimos estas circunstancias para proclamarse por durante ellas la Patria vive tragedias que todos sabemos desde dónde se han sembrado: desde la Prensa. Por eso no admitimos que nadie pueda valerse de su habilidad inteligente para salvar conductas de empresa con responsabilidad manifiesta.

El error se verá en su archivo. Y si hubiese culpabilidad en su equivocación, acaso calculada, recaiga también sobre ella la justicia; no solamente va a recaer sobre los hombres a quienes envenenó. Por afirmar cosas como éstas, por mantener dignamente una postura nacional, por usar y aun abusar de la claridad. "Libertad" fué perseguida. Por eso ahora, en las épocas de triunfo, no puede quebrantar su línea de conducta y apartarse de la verdad defraudando a quienes se formaron a través de sus columnas.

UN ALTO EN EL CAMINO

Francisco de Velasco abandonó los frentes por unos días para venir a Oviedo, donde tiene familiares que abrazar.

No había estado nunca en la ciudad invitada y heróica.

Y, hoy, que contempla sus edificios derruidos a zarzapos de la metralla, exclama con admiración no disimulada:

—Si Covadonga fué la cima de la reconquista en la lucha contra el sarraceno, Oviedo fué la fragua, donde se aceraron los mejores valores de esta Cruzada contra el soviét.

LECCION DEL MAESTRO

El camposanto que recibió en su tierra piadosa los despojos mortales de aquel camarada maestro de escuela—enlazadas las manos por la gloriosa atadura de un Rosario de cuentas blancas—no estaba muy lejos de las avanzadas. Hasta el recinto apacible llegaba el sordo ruido, disperso en ondas de los cañonazos disparados a aquella hora en involuntaria salva coincidente mientras el jefe local de la Falange llamaba por última vez al caído y nosotros contábamos con un ¡Presente! unánime, nueva fuerza consoladora de afirmar la inmortalidad del alma.

Para asistir a la sencilla ceremonia emocionada—añadida de sonidos de campanas lejanas cortados por los remolinos del viento—habían llegado los muchachos de su escuela con permiso superior. Eran los que en la camaradería inmediata y resuelta convivieron con él y con él compartieron buenas y malas horas del frente. Todos mozos sanos de cuerpo y alma, que soñaban con el próximo y completo triunfo, que les haría volver, gloriosos y magníficos, con las banderas victoriosas, a la paz de su trabajo, sus casas y pueblos restablecidos en la ventura de Dios.

Aquellos apenados muchachos que sollozaban mientras la tierra recogía los despojos, fueron los discípulos del maestro muerto, que cada día les retenía con firme voluntad unas horas en la escuela espontáneamente abierta por él detrás del parapeto. Allí le daba este maestro a su noble espíritu y a su natural vocación el

Falange

«Cisneros» vuelve al Teatro Principal de la mano del Teatro AZUL, el viernes a las 9 y media.

placer de encender luces en el interior de unos cerebros primarios envueltos en las tristes sombras del analfabetismo. Generosa tarea optimista de unos hombres cuyo futuro podía interrumpir a cada instante el golpe alevé de una carterá bala ciega.

—Después de todo si morimos— explicaba él a los alumnos con emoción—, llevamos la ventaja de poder presentar ante Dios como El nos manda: vosotros, con el decoro de lo que aprendisteis para servirle mejor, y yo, con la alegría de haber servido su misericordia enseñándole al que no sabe algo de lo poco que sé.

Ante la propia tumba nueva, señalada por una sencilla cruz colocada en la cabecera, quisimos saber por sus propios compañeros cómo murió el maestro. Cada cual expresó su versión— llevamos la ventaja de poder— Tres balazos le dieron!— respondió uno—, ¡Todos recibidos de frente! ¡Como los buenos!...

—Se empujó—dijo otro—en entrar el primero en las trincheras rojas. ¡Qué valiente estuvo!

Y, otro añadió, más explícito: —Buen pudo quedarse en el suelo cuando le derribó el primer tiro. ¡Ya tenía bastante! ¡Y, tal vez se hubiese salvado! ¡Parece que le estoy ovando lo que me contestó cuando le dije que se estuviese quieto en tierra para que los camilleros le recogiesen: "yo no voy al puesto de socorro nada más que con sangre en la nariz"! ¡Y era un balazo que le había deshecho la cara!... ¡Era un hombre!

Guardamos silencio. Silencio de dolor... ¡Ay cómo re-sistiríamos el dolor si no supiésemos que es el camino mejor para llegar a Dios! Tan

Mallorca al día

COMANDANCIA

Servicio de la Plaza de Palma para el mes entrante:

Médico.—Alférez Médico asimilado don Martín Roca-García que tiene su domicilio en en la calle de Cerdá núm. 4 Santa Catalina).

Maestro Armero.— Don Germán Sierra Giménez, del Regimiento Artillería de Mallorca.

Imaginería.— Don Mariano D'oz Sanchez, del Batallón Ingenieros Mallorquinos.

Herrador.— Don Pedro Gelabert Cladera, del Regimiento Artillería de Mallorca.

Imaginería.— Don Miguel Jaime Cerdá del Regimiento Artillería de Mallorca.

La asistencia a los organismos que no tienen Médico, Maestro Armero ni Herrador de plantilla o asignado de modo permanente por orden especial estará a cargo de los designados para el servicio de plaza.

Transcúntes.—Un oficial del Regimiento Infantería Palma número 35. Juez de Guardia.—Comandante de Infantería don Mateo Bosch Sansó.

IV.—UNIFORMIDAD

(3.ª Sección E. M.) A partir del día 10 de junio próximo, la tropa de la guarnición de estas islas usará la camisa color caqui como prenda de uniforme, en sustitución de la guerrera; para ello regirán las siguientes normas:

a) Los jefes y oficiales deberán llevar dicha camisa en los actos que asistan en unión de la tropa. Fuera de ellos, podrán usar la guerrera o camisa indistintamente con excepción de los actos oficiales en los que no se prevenga lo contrario y en los de etiqueta y sociedad, a todos los que deberá concurrir precisamente

SASTRERIA □ UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL:
Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8
TELEFONO NUM. 11 □ FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5
TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

GOBIERNO CIVIL JUNTA DE ABASTOS

Se participa a los comerciantes y almacenistas de patata temprana que deseen embarcar dicho artículo para la península, deben presentar en la Secretaría de esta Junta en el improrrogable plazo de cuatro días, solicitud de embarque, cuyas cantidades pedidas serán prorrateadas con las existencias disponibles para el embarque.

Palma a 28 de mayo de 1938.—2.º Triunfal.—El Gobernador Civil Pre sidente.

CUMPLEN CON LA PASCUA

Nuevamente la dotación de uno de nuestros gloriosos cruceros ha ofrecido un alto ejemplo de piedad con motivo del cumplimiento Pascual de su marinería. Con profundo recogimiento impe-

ENSEÑANZA INSTITUTO

Exámenes para la Sección Femenina. Matrícula no oficial.

Día 3.—Ingreso. (Se ruega lleven estilográfica).

Día 4.—Primer año.

Día 7.—Segundo y tercer año, y Fisiología, Historia Natural, Física, Latín 1.º y 2.º, Psicología, Ética (Plan 1903).

Día 8.—Cuarto curso; y Agricultura, Química, Geometría, Álgebra y Gimnasia. (Plan 1903).

Día 9.—Quinto, sexto y séptimo curso; y Preceptiva, Literatura, Historia de España, Francés, Historia Universal. (Plan 1903). Dibujo Lineal y de figura.

Notas: 1. Las alumnas y alumnos con residencia en los pueblos que deseen examinarse el primer día de los señalados para los de su curso, lo manifestarán por escrito en Secretaría haciendo constar el nombre y dos apelli-

MARINA

Don Alfonso Garrote Rojas, Teniente Auditor, Honorario, y Juez Instructor del Expediente formulado por Baltasar Pons Ferrer, por pérdida de documentos Navales.

HAGO SABER: Que habiendo extraviado la Libreta de Inscripción Marítima del arribo mencionado en las inmediaciones de Cala Figuera, debe la persona que la tenga en su poder entregarla en el plazo más breve en el Juzgado Permanente núm. 2 de estas Fuerzas, sito en la calle del Bar núm. 71, pues de lo contrario le parará el perjuicio que la Ley señala en estos casos.

Palma de Mallorca, 31 de Mayo de 1938, 11 Año Triunfal.—El Juez Instructor, Alfonso Garrote Rojas.

TELON Y PANTALLA OTRA REPRESENTACION DE «CISNEROS»

Quedó mucha gente sin ver el poema dramático de José María Pemán, «Cisneros». Atendiendo a numerosas peticiones de una tercera representación, el «Teatro Azul» de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS pondrá en escena dicho poema que tantísimo éxito alcanzó cuando su estreno, el viernes día 3 a las 9 y media de la noche en el Teatro Principal. Se presentará esta tercera representación exactamente igual que al estrenarse: vestuario, decorado, atrezzo completo... Una sola variación: los precios de las localidades no serán los mismos; se preténde ahora que puedan concurrir a la misma todos los que hallaron elevados aquellas tarifas—precisas para el fin benéfico que se perseguía. Hemos

A las 9 y media de la noche en el Teatro Principal el viernes, reposición del día: «Cisneros».

Los invitados fueron obsequiados en la «Granja Reus».

PRIMERA COMUNION En el Colegio de la Consolación de las HH. Agustinas han celebrado la Primera Comunión los niños Salvador Llopis Bozón y María Llopis Bozón.

En el Oratorio de la Purza de Sanra recibió la Primera Comunión María Luisa Oliver y Roig hija de Bartolomé y doña María y nieta del Delegado de Hacienda don Mateo Ros.

ASCENSO Nos enteramos por la prensa catalana de que ha sido ascendida a Vicealmirante el Conserje Nacional Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Francisco Bastarache.

DE CAPDEPERA DIA DE FIESTA GRANDE

Por la mañana en el simpático pueblo de Capdepera tuvo lugar una fiesta impregnada de espíritu nuestro. Amaneció el pueblo florido de grana, rojo y negro. Los balcones con colgaduras y banderas, las calles con mirto y arroyán.

A la hora anunciada, tras una concentración de milicias de la Falange y de muchachos de las Organizaciones Juveniles, pisadas marciales y bramas en movimientos enérgicos, se desfiló por las lánpidas que dan nuevos nombres a las calles del pueblo. Nombrados llenos de hispanidad, nombres con sabor de solera imperial.

RIALTO y MODERNO Sensacional acontecimiento de máxima actualidad

VIAJE DE HITLER A ITALIA

Reportaje de largo metraje: 2.500 metros - ROMA EN FIESTAS - De Brennero a Roma - Las maniobras militares de 50.000 jóvenes fascistas - La revista Imperial en la Via del Triunfo - Las grandes maniobras de guerra aérea en Furbara - Discursos del Duce en Génova, etc., etc.

Mañana, desde 3'30

bello y tan necesario es, que, aún los mismos santos, a falta de penas, porque no tienen culpas, lloran con el dolor de la Cruz los pecados de todo el mundo...

El propio dolor nos calmó y proseguimos vivificando el recuerdo.

—Murió porque quiso—expresó en un sollozo otro de los camaradas.

—¿Porque quiso? ¿Cómo es eso? ¿Habíais advertido en él desespereación?

—No, no es lo que usted supone. Tenía motivos para estar contento, y, sin embargo... Figúrese usted que la noche antes le dieron orden de que se fuese destinado a las oficinas de la representación, en la retaguardia. Sabíamos ya todos que por la mañana habría operaciones. El también lo sabía. Otro cualquiera hubiese aprovechado la ocasión para apartarse en seguida del peligro. ¡Pero, él!... Se lo dijimos, y, no fué más pronto decirsele que contestar que no, que de ninguna manera se iba.

—Me iré—añadió, y parece que le estoy oyendo—cuando las operaciones terminen.

—¿Y si le matan?—le preguntamos.

—Pues será señal—contestó—de que tengo que cumplir aquí este acto de servicio. No se habló más. Dormimos aquella noche con menos sosiego que las anteriores. El enemigo parecía conocer nuestra intención de avanzar en cuanto clarease el día, porque no dejó de disparar sus batallas de cuando en cuando. Amaneció. Comenzó la faena, dura y fuerte... Y, ¿ya sabe usted lo demás!

«Lo demás» es que murió como un hombre—de tres balazos, todos recibidos de frente—, y también como un maestro cuya última lección fué un ejemplo de sacrificio abnegado... El sabía que un maestro tiene que ser el ejemplo permanente e ineludible. Por eso, en el ocio de las trincheras en calma habíase esforzado para enseñarles a sus compañeros cosas útiles para vivir. Y no quiso irse del frente sin dar también una lección de buen morir. Era la última y puso en ella la vida.

Sabemos que el Señor le ha dado en el cielo su lucera mejor.

José Andrés VAZQUEZ (F. E. Sevilla).

de guerrera.

b) La camisa deberá usarse siempre con gorro, calzón y leggins, polaina o bota de montar.

c) Los jefes, oficiales y suboficiales, cuando vistan con pantalón largo deberán llevar la guerrera y como prenda de cabeza la gorra.

d) Se recuerda que la autorización concedida a la guarnición de esta Comandancia en Orden General del día 4 de octubre último para el uso de la camisa azul, era precisamente para llevarla debajo de la guerrera por lo cual no podrá ser usada al ser suprimida ésta ni tampoco se podrá llevar el cuello azul sobre la camisa caqui.

e) Las divisas y emblemas se colocarán en el pecho al costado izquierdo de la camisa sobre fondo caqui para los empleos efectivos; sobre fondo negro para los habilitados y provisionales. Los oficiales honorarios, llevarán las divisas en la forma dispuesta en circular de 12 de agosto de 1937 (B. O. núm. 297).

f) Para toda clase de formaciones se observará la más rigurosa uniformidad en cuantas compongan las diversas unidades.

Lo que de orden de S. E. se publica para su más exacto cumplimiento.

—El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Orden General del día 31 de Mayo de 1938-II T., en Palma de Mallorca.

I.—CONSEJO DE GUERRA. (Secretaría Justicia).

A las diez horas de pasado mañana jueves día 2 del próximo mes de junio se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y mereo 40 del año actual, instruida por fallar la CAUSA SUMARISIMA núm. el Comandante de Infantería Juez don Manuel de Fuenmayor Bisellach contra FRANCISCA LLABRES VIVES, por un delito de excitación a la rebelión.

III.—CONVOCATORIA SARGENTOS PROVISIONALES (1.ª Sección E. M.)

El Boletín Oficial del Estado publica convocatoria de 500 plazas de Sargentos provisionales, para cada una de las Academias de San Roque, Jerez y Vitoria, para incorporarse el día 25 del próximo mes, siendo las condiciones iguales a las convocatorias anteriores.

Lo que de orden de S. E. se publica a los efectos oportunos.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

ble, recibieron el Sacramento de la Confesión y asistieron a la Santa Misa en la Iglesia Catedral, celebrada por el M. I. Sr. Dean, de cuyas manos tomaron la Sagrada Comunión. Durante el acto escucharon la edificante palabra de un Canónigo de nuestra Catedral. Siguiendo la costumbre de a bordo, seguidamente del Himno Nacional que la banda interpretó en el solemne momento de la Consagración, todos cantaron el Himno Eucarístico y terminaron el acto con la Salve de la Marina.

La espontaneidad absoluta con que la dotación de nuestro glorioso crucero ha realizado esta obligación del cristiano en cooperación no obstante tenerlo hecho muchos particularmente muestra que nuestros bravos marinos saben en donde están las fuentes inagotables del verdadero valor cristiano y militar.

Finalizó el acto religioso, análogamente a lo que hicieron hace pocos días al cumplir la primera tanda, se trasladaron los marinos precedidos de la banda, en correcta formación al café Born en donde una vez más las muchachas de la Falange Femenina, precedidas por su digna Jefe camarada Sureda de Decallar pusieron todo el esmero de su abnegación, todo el arte de sus manos y, sobre todo el cariño de sus corazones en suculento desayuno.

La bendición y acción de gracias antes y después del íntimo ágape, seguidas del himno de la Falange y de cánticos vivos pusieron en el acto todo el fervor religioso y patriótico hermados como pocas veces en este acto íntimo y ejemplar.

dos, curso que estudian y pueblo de su residencia.

2. Los exámenes darán comienzo a las nueve de la mañana, excepto los de Dibujo (Plan moderno) que empezarán a las tres de la tarde.

JEFATURA DE D. P. A.

Esta Jefatura tiene conocimiento de que en la Isla existen en poder de particulares buenos prismáticos Zeiss que no han sido ofrecidos para la red de Achecho no obstante los repetidos llamamientos que se hicieron en la prensa para que fueran prestados durante el tiempo que precise.

Antes de proceder con carácter forzoso, se ruega una vez más a los poseedores, los presenten en las oficinas de esta Jefatura antes del próximo jueves donde se les extenderá el recibo correspondiente.

Palma, a 28 de Mayo de 1938.

De orden del Comandante Jefe.—El Secretario General F. Valls y Gadea.

Para un asunto que lo interesa se servirá pasar en un plazo de cinco días por las oficinas de esta Jefatura, Sección Contabilidad, el propietario del coche M. 54.600.

Palma 31 de Mayo de 1938.—II T.

De orden del Comandante Jefe, el Secretario General V. Valls y Gadea.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 31 de Mayo 1938. Número 205 con 40 ptas. Aproximaciones 204—206 con 3 pts. ¡ARRIBA ESPAÑA!

PUERTO NUEVO

BORN

JUEVES A LAS 3'15

Sensacional y riguroso ESTRENO en español con

Pepe Arias, Sofia Bozán, Alicia Vignoli y CHARLO el gran cantante

FORMIDABLE SUPERPRODUCCION

oído no se que de 3 pesetas entrada y butaca.

Recordando pues, los que se quedan con ganas de ver el poema de Pemán, «Cisneros»; el viernes día 3 a las 9 y media de la noche tendrá lugar la tercera representación de dicha obra puesta en escena por el «Teatro Azul» de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Desde el jueves a las 11 de la mañana se despacharán localidades en la taquilla del Teatro Principal.

El conocido tenor del «Teatro Azul» (arte lírico) Renzo Pons en un entre acto cantará alguna romanza como él sabe hacerlo.

CARTELERA DIARIA

LIRICO.—Hoy a las 3'30. Estreno del film Metro SU PRIMERA ESCAPADA, con Joseph calleja y Jackie Cooper.

PROTECTORA.—A las 3'30. Estreno de LA KERMESE HEROICA, por Jean Muñat y Françoise Rosay. Realizador: Jacques Feyder.

RIALTO.—3'30 UN PAR DE DETECTIVES, por Edmund Lowe y Victor Mc. Laglen. LA VIDA ES UN AZAR por Warner Baxter y Kasen Morley.

MODERNO.—A las 3'30. UN PAR DE DETECTIVES, por Edmund Lowe y Victor Mac. Laglen. LA VIDA ES UN AZAR por Warner Baxter. BONRA a las 3'15. LOS AGUA-FIESES por Wheeler y Woolsey. SINGAMOS LA FLOTA por Fred Astaire y Ginger Rogers.

Powell.

VIDA PALMESANA

DE LA PENINSULA Acompañado de su padre don Rafael Lacy, Vice-Presidente de «Gas y Electricidad», ha llegado a esta Ciudad nuestro querido camarada Juan, que ha perdido la vista a consecuencia de las heridas recibidas en el frente de combate.

BODA Ayer se celebró la boda de la señorita Juana Abraham y nuestro camarada Tomás Pujol.

Celebróse en la iglesia del Socorro y la bendijo el Cura Economo de San Jaime Rdo, señor don José Espases. Fueron festivos por parte del novio, don Antonio Brotons y don Francisco Oliver Verd y por la novia don Miguel Estrades y don Miguel Roig.

Franco, José Antonio... El Caudillo y El Ausente... El Creador y El Forjador, General Gode, General Sanjurjo, General Mola, Plaza de España, Calle de un Camarada, hijo del pueblo, que cayó cara al cielo en el campo de batalla.

Todas las autoridades, Discursos de ellas y de los camaradas de la Sección oral. Buen día el del domingo en el pequeño pueblo de Capdepera.

EN SOLLER

LA AGRUPACION FOLK-LORICA

El próximo jueves, se desplaza a Sóller, para poner en escena la obra «A Selva de los Dijous Jardes». Veintiseiete representaciones lleva ya la Agrupación con éxitos seguidos y llenos de taquilla. Veintiseiete representaciones, todas ellas benéficas, que han dejado en las listas del Movimiento Nacional sus pesetas.

Suponemos que el próximo día 2, el amplio salón del Kursaal seguirá en la lista de llenos a los muchos consejos guiados por la simpática agrupación.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Stos. Erasmo, ob. y mr. y Eugenio, papa.

GUARDIA HORAS.—Continúan en la iglesia de la Misión, dedicadas al Boato Gabriel Perboyre. Todo como el día anterior.

OTRAS FUNCIONES.—En la Merced, a las siete y media, comunión general para los socios de los Jueves Eucarísticos.

Por la tarde, Rosario y gran Hora Santa.

VISITA.—A la Virgen de la Gracia en la Catedral.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL

BERNARDO PERELLO 8, ESCALANILLA, 10 TELEFONO 2243 PALMA DE MALLORCA

INDICE DE AYER

LOS MOMENTOS NO SON PARA BANQUETES

Boletín Oficial del Estado publica una disposición del Ministerio de Instrucción Pública...

LA BANDERA ROJA

Barcelona.—Con el título "Guerra de Independencia", publica "La Vanguardia" una fotografía...

EVACUACION?

Valencia.—Se reciben noticias dando cuenta de que los hispanos-soviéticos de Valencia han ordenado que sean evacuados por todos habitantes...

Sodil, Sodil, Sodil. LANA Y SEDA.

LA PREVISORA MALLORQUINA. NOESUNA FUNERARIA es una entidad que ahorra las molestias...

Anuncios económicos. Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días. Cada palabra más Ptas. 0'10

ROFON ALTO (mi b). ACEITE «RIVERDRY». COMPRA MOTO. MAQUINAS DE COSER.

ra comer, expresando con esto la austeridad que ha de presidir en los placeres de la mesa...

BOLETIN DEL ESTADO

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica una orden del Ministerio de Justicia...

ADHESION A FRANCO

Budapest.—Bajo la Presidencia del Cardenal Gomá, y con asistencia de numerosos obispos...

PREMIO «GENERAL MOLA»

Bilbao.—El periódico «El Correo Español» ha instituido un concurso premio del General Mola...

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

C. N. S.

DE LLORET DE VISTA ALEGRE

DONATIVOS DEL ALMENDRON

Interin dicta la Superioridad el correspondiente Reglamento, el ingreso de afiliados a esta C. N. S. se regulará en la forma siguiente:

- 1.º.— Todo productor (empresario, técnico u obrero) que desee ingresar en esta Organización... 2.º.— El Delegado Sindical Local, dispondrá que la solicitud sea expuesta al público... 3.º.— Transcurrido este plazo, si el Delegado Sindical Local considerara atendida la petición... 4.º.— Si el Delegado Local en vista de las reclamaciones considerara que no debe concederse el ingreso... 5.º.— Contra las admisiones de cretados por un Delegado local, podrá recurrir el Jefe del Sindicato correspondiente...

Relación de los donantes voluntarios hechos a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con motivo del cobro del plus del almendrón, campaña 1936.

- Delegación de Lloret de Vista Alegre. Francisco Gelabert 1 peseta; Miguel Valcárcel 1; Bernardo Sastre 1; Gabriel Miralles 2; Miguel Jaime 2'50; Juan Jaume 1; José Jaume 2; Beltrán Miralles 2; Miguel Gelabert 2; Lucas Fontinay 2'50; Miguel Picornell 1; Juan Estela 1; Juan Costa 0'50; Lorenzo Munar 1; María Gelabert 0'50; María Gelabert Carnell 1; Bartolomé Amengual 2; Miguel Jordá 0'50; Rafael Munar 0'50; Antonio Gelabert 1; Julian Gomila 2; Ramon Antonio Real 1; Bernardo Garcías 19'30; Antonio Gelabert 0'50; Gabriel Jordá 2; Rafael Gelabert 3; Juan Picornell 1; Guillermo Ramis 2; Sebastián Puigros 2; Manuela Font y Roig 5; Miguel Sastre 2; Gabriel Munar 2; Juan Gilí 2'50; Antonio Jaume 2; Guillermo Jaume Camps 5; Miguel Amengual 5; Felipe Vallespir 1; Antonio Picornell 0'30; Francisco Gelabert 0'30; Miguel Gomila 2'30; Miguel Forteza 20; Juan Font y Roig 5; Rafael Regas 0'50; Benito Fontirroig 1; Juan Campos 2; Rafael Martorell 1; Juan Ferragut 1; Miguel Vert 0'50; Gaspar Jaume 0'50; Sebastián Jaume 0'50; Miguel Lladres 0'50; Margarita Cerdá 0'50; Domingo Fortirroig 2; Juan Gomila 1; Juan Bauzá 0'50; Juan Gelabert 0'5; Felipe Ramis 1; (Continuará).



EL DUCE Y EL FUHRER, ALREDEDOR DE CUYA RECIPENTE ENTRE-VISTA CELEBRADA EN LA CIUDAD ETERNA SE HA FILMADO LA ADMIRABLE PELICULA CUYO ESTRENO SE ANUNCIA PARA MAÑANA JUEVES EN LOS SALONES RIALTO Y MODERNO

ULTIMA HORA

VICTOR MANUEL EN TRIPOLI

CURSILLOS DE AGRICULTURA

Tripoli.—El Rey de Italia y Emperador de Abisinia, Victor Manuel III, ha visitado hoy algunas regiones más de la Tripolitania.

Pamplona.—El próximo día 3 de junio darán comienzo en esta capital los cursos de Agricultura, organizados por Falange Española Tradicionalista...

CON LA AYUDA FRANCESA

Londres.—Varios periódicos de esta capital publican noticias recibidas de Hendaya, en las que se describe la situación en la frontera franco catalana...

Mallorca Valencia

LA DELEGACION PROVINCIAL DE P. Y P. POR LOS PUEBLOS DE LA ISLA ARTA, CAPDEPERA Y SON SERVERA

Incanables. Esta es la palabra exacta que define la actuación seguida sin decaer ni paralización de nuestros camaradas de la Sección de Propaganda de Oral, en estas últimas semanas...

Hijo de A. Ramis Cerdá. M. Fuensanta, 3 PALMA. Moltración de corteza, curtientes y tintoreas. Especialidad en pino para tendedo de redes.

LAS CALZADOS AMERICAS. S. MIGUEL, 159. CALZADOS CELTA. JAIME II, 67.

Danubio Azul. Bailes familiares. Sábados, domingos y días festivos. TELEF. 2486.

RIALTO y MODERNO. HOY, DESDE LAS 3'30 UN PAR DE DETECTIVES por EDMUNDO LOWE y VICTOR MC. LAGLEN. La vida es un azar con WARNER BAXTER y KAREN MORLEY. JUEVES: !!SENSACIONAL ACONTECIMIENTO!! VIAJE DE HITLER A ITALIA

La Funeraria LLORET. GENERAL MOLA 25 27. TELEFONO: 2017.

VIN D'OR

ALMACEN DE SAN MIGUEL. Trajes a medida-Uniformes militares

LIBRICO HOY, a las 3'30 Metro Goldwyn presenta en ESTRENO Su primera escapada con JACKIE COOPER y el famoso RIN-TIN-TIN

